



Трудящимся первого цеха механизации хорошо известно имя токаря Нины Васильевны СТАРЦЕВОЙ. Более двух десятков лет трудится она в этом коллективе. Стала одной из опытных работниц, в совершенстве знает оборудование, умело его эксплуатирует и добивается высоких производственных показателей.

Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель внутрицехового социалистического соревнования, Н. В. Старцева награждена многими грамотами. Ее избрали страделегатом бригады.

С общекомбинатской конференции бригадиров

КУРС — ХОЗРАСЧЕТ

В четверг, 26 февраля, в малом зале Дворца культуры и техники состоялась общекомбинатская конференция по теме «Развитие и повышение эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда на комбинате». Ее участниками стали бригадиры, председатели и члены советов бригад всех цехов комбината.

В докладе, с которым выступил заместитель директора комбината по кадрам Г. Г. Чугульников, содержался анализ работы по совершенствованию бригадной формы труда, ее влияния на успешную деятельность комбината. По количественному показателю охват трудящихся бригадными формами организации труда у нас достиг высокого уровня: на первое января насчитывается 2426 бригад общей численностью 35226 человек — на 2,1 процента больше, чем в прошлом году. И теперь нужно качественно, в комплексе обеспечить высокоэффективную работу каждой бригады, повысить социальную активность бригадиров и всех членов трудовых коллективов.

Целенаправленно работают по совершенствованию организации и стимулирования труда в ремонтной службе. В ЦРМП № 1, 2, втором копровом и втором и третьем листопрокатных цехах созданы специализированные бригады слесарей и электриков, в проволочно-штрипсовом цехе организованы комплексные ремонтные бригады на всех трех станах. Сквозные комплексные бригады созданы в первом железнодорожном районе и железнодорожном районе известняково-доломитового карьероуправления, в газовом хозяйстве, цехе изложниц. Несмотря на то, что организованы эти бригады недавно, в них уже накоплен интересный опыт повышения эффективности работы трудящихся. Как правило, эффект обусловлен повышением ответственности каждого исполнителя.

Например, совет бригады формовщиков фасонно-литейного цеха, которым руководит бригадир Н. И. Сероштанов, постоянно и самостоятельно находит возможности улучшения работы бригады. Активную позицию занимают советы бригад шиберного участка мартеновского цеха № 1, бригады по ремонту и изготовлению форм и змеевиков ЦРМО № 1. Здесь принципиально оценивается трудовой вклад каждого члена коллектива, обеспечивается гласность всей производственной и социальной деятельности.

Внедрение бригадного хозрасчета — непростое дело, — сказал в заключение докладчик. — Но без него не получится настоящего хозрасчета на комбинате, так как все ресурсы находятся в руках бригад. Пока же остается немало вопросов, на решение которых остается времени в обрез.

На конференции выступили старший агломератчик аглоцеха № 1 А. Н. Смирнов, бригадир слесарей копрового цеха № 2 Ю. А. Письменный, бригадир электромонтеров листопрокатного цеха № 2 В. Г. Шибаев, бригадир локомотивного цеха, член совета бригадиров комбината Ю. Д. Тотмянин и другие. Они проанализировали социально-экономические показатели бригад, поделились планами о перспективах своей работы, рассказали о существующих в их коллективах проблемах.

О стимулировании труда бригад рассказал начальник бюро социалистического соревнования комбината А. Е. Семенов. О госприемке и конечных результатах работы бригад и каждого ее члена говорил на конференции заместитель руководителя госприемки А. И. Баландин.

С целью дальнейшего развития и повышения эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда участники общекомбинатской конференции приняли текст рекомендации начальникам цехов, партийным и профсоюзным организациям трудовых коллективов.

В. МИНУЛЛИНА.

Планирует совет по атеизму

Состоялось организационное заседание обновленного совета по атеизму при партийном комитете комбината. Председателем избран Г. И. Якименко, заместитель начальника горно-обогатительного производства, его заместителем — С. А. Ермакова, заведующая кабинетом политпросвещения ГОП. Задачи совета — повысить уровень атеистического воспитания в трудовых коллективах и по месту жительства, обратить особое внимание на индивидуальную работу с верующими.

Инструктор парткома Г. В. Яковлев ознакомил новых членов совета с тем, как поставлена на нашем предприятии работа по атеистическому воспитанию трудящихся. Обсуждены перспективные планы, формы и методы работы, намечены организационные мероприятия. В конкретную практическую деятельность по ате-

истической пропаганде будут вовлечены слушатели отделения научного атеизма университета марксизма-ленинизма при горкоме партии. Переосмотрен и обновлен состав лекторской группы, намечено проведение семинаров для ответственных за антирелигиозную пропаганду.

Продолжит работу клуб

читателей журнала «Наука и религия». Работникам цеховых библиотек поставлена задача организовать выставки антирелигиозной литературы.

«Магнитогорский металл» будет регулярно знакомить своих читателей с публикациями на эти темы. Газета предоставит слово лекторам общества «Знание», будет рассказывать об атеистических мероприятиях, проводимых в коллективах, приведет примеры из жизни.

Н. БОСЯКОВА,
ответственный секретарь
совета по атеизму.

ВЛКСМ ПЕРЕД СЪЕЗДОМ

НАМЕЧАТЬ РУБЕЖИ САМИМ

Хочу поговорить о том, что меня давно волнует как секретаря бюро ВЛКСМ. Речь пойдет о повышении авторитета комсомола в делах производства. Много думал: в какой конкретной работе упрочить силу и уверенность молодежи? Получается, комсомольцы тогда докажут свое право на ответственность за серьезные дела, когда ни одно их обещание не разойдется с делом.

В первом коксовом цехе комсомольско-молодежный коллектив впервые заявил о себе после пуска батарей № 7—8 бис в 1982 году. По итогам социалистического соревнования вторая бригада была тогда названа лучшей среди КМК комбината. Уже в следующем году они завоевали приз имени нашего земляка, Героя Социалистического Труда В. П. Зуева. На примере первого КМК образовалась вторая, третья... Сейчас у нас в цехе семь комсомольско-молодежных коллективов.

Помню, в третьем коксовом цехе больше года бился секретарь бюро ВЛКСМ, чтобы создать КМК. Только в январе прошлого года организовали там первый комсомольско-молодежный коллектив, в мае включился в работу второй. Представляете, какое это большое дело — почувствовать себя коллективом, подчиненным общим целям. Уже сейчас два этих молодых КМК составляют серьезную конкуренцию нашим. А вот во втором коксовом цехе с комсомольско-молодежными коллективами плохо — нет ни одного.

Я начал разговор с авторитета комсомольцев. Его ведь завоевывать надо: проявлять инициативу, надоедать начальству, стучаться в партком. Иначе кто же придет в цех и

создаст КМК? На «чужого дядю» надежды никакой.

Речь, впрочем, не о чужом. Пусть комсомольский вожак молод, неопытен, но помочь ему коммунисты, администрация должны? Был я во втором коксовом цехе в сентябре на отчетно-выборном собрании. Парторг цеха В. А. Кутышев обещал тогда комсомольцам помощь, внимание к их проблемам. А внимания этого-то как раз и нет. Какой пример подал коммунист молодежи, если его слово с делом...

Не понимаю: неужели администрации, парткому, профсоюзу цеха не до КМК. Понадобнее заботы находятся? Так неправильно это. Настоящий боевой, работающий, молодежный коллектив — большая сила, подспорье в любом деле.

Пять лет растут в первом коксовом КМК. Без ошибок и у нас не обошлось. Перестали разгивать огоньки в рабочих, что создали первый КМК, не омолаживали бригаду, и в 85-м пришлось снимать с них звание. Обидно, но ошибки признавать и анализировать надо. Теперь, такого, мы уже не повторим.

Зато какую смену коммунистам, среднему руководящему звену готовят у нас КМК. Только три месяца действует новая коксовая батарея 9-бис. А комсомольский коллектив на ней уже складывается, потому что мы перевели на «девятку» лучших своих ребят. Грункомсорт нового КМК на 9-бис А. Давыдов пришел из нашей

От редакции. Сегодня можно подвести итоги. КМК коксового цеха № 1 первыми взяли обязательство к встрече XX съезду ВЛКСМ. Слова ребят с делом не разошлись. Сейчас вместо 20 тысяч обещанных сверхплановых тонн они имеют на своем счету 21 тысячу 200 тонн кокса, а топливно-энергетических ресурсов они сэкономили в два с половиной раза больше намеченного.

ЗАВИСИТ ОТ НАС

Сила комсомольской организации — в активности комсомольцев, в умении секретарей построить свою работу так, чтобы каждый член организации чувствовал себя ее хозяином, нес ответственность за ее дела. А качество общественной работы комсомольцев во многом зависит от роли и значения комсомольского собрания в жизни коллектива.

В январе-феврале в цеховых комсомольских организациях прокатного передела прошли открытые собрания с единой повесткой дня: «Итоги работы цеха в 1986 году и подведение итогов соревнования за право быть членом МЖК». Такая повестка не могла оставить равнодушными ребят. Они говорили о своем участии в выполнении производственных планов, по-новому старались взглянуть на перспективы работы своей комсомольской организации.

В этом году новоселами стали многие молодые рабочие комбината: первый дом МЖК гостеприимно распахнул двери квартир, построенных руками комсомольцев.

Ребята почувствовали, что вместе могут, как говорится, сдвинуть горы.

Но и критики в выступлениях немало. Говорили они о слабой работе цеховых бюро ВЛКСМ: плохо информируют комсомольцев о проведении интересных мероприятий, многие вопросы жизни комсомола в цехе решают в узком кругу, нет гласности... Порой мнение комсомольцев не берется во внимание или реакция на него запоздалая.

Так, в мае прошлого года за плохую работу секретарию бюро ВЛКСМ листопрокатного цеха Сергею Букаеву был объявлен выговор. Но только теперь комсомольцы грудью встали за своего

бывшего вожака: «Несправедливо объявлен ему выговор. Никто не стал разбираться, как трудно совмещать посменную работу, да еще на главном посту управления, с общественными нагрузками». Говорили ребята и о том, что не помогала Сергею администрация и партбюро цеха, «варился в собственном соку». Где же вы были, комсомольцы, почти год назад? Вот тогда ваша помощь и активность помогли бы секретарию.

Другой пример: совсем недавно секретарию бюро ВЛКСМ проволочно-штрипсового цеха Алексею Середнякову за развал комсомольской работы объявлен строгий выговор, он отстранен от должности секретаря. Но ведь не один Алексей работал в бюро. Рядом были товарищи, которые теперь «благополучно» осудили его.

Правда, об активности цехового штаба «Комсомольского прожектора» на собрании ребята не умолчали. Но хотя начальник штаба Дмитрий Войтин много сил прилагает, чтобы добиться деятельности рейдов — ни в одном цехе так часто не меняются листки «КП» — результатов все же не видно. Администрация цеха не реагирует на критику, не принимает мер по устранению выявленных «прожектористами» недостатков. Сейчас штаб «КП» ведет дело так, чтобы по всем рейдам «КП» принимались меры.

Авторитет и боевитость комсомольской организации проволочно-штрипсового цеха зависит от того, кто будет избран в бюро. А коммунистам, администрации цеха надо доверять молодежи, поручать ей серьезные дела и помогать.

Е. ГОРЕЛОВА,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ прокатного передела.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

НОВИНКИ ПО ЗАКАЗУ

В 1988 году будет отмечаться 170-летие со дня рождения Карла Маркса и Фридриха Энгельса. К их юбилею выйдет дополненный новыми материалами двухтомник «Воспоминания о К. Марксе и Ф. Энгельсе».

Впервые увидят свет «Краткий словарь по научному коммунизму» и «Краткий словарь по социологии».

Для учащихся вузов будут переизданы учебники: «Диалектический материализм», «Исторический материализм», «Материалистическая диалектика».

Значительно переработанными и дополненными увидят читатели книги «Краткий педагогический словарь пропагандиста» и «Краткий словарь-справочник агитатора и политинформатора».

Для тех, кто интересуется зарубежной жизнью, предполагается выпустить энциклопедический словарь «Современные Соединенные Штаты Америки».

На эти издания вы можете оформить заказы в книжном магазине «Прогресс».

И. КИСЛИНСКАЯ,
продавец книжного магазина «Прогресс».